

狼牙风风拳(37岁 奎文区)

小狗与小鸟是最暖心的组合

一直以来，我都对孵化柯尔鸭心怀憧憬，可又担心因经验不足而致无辜生命消逝，于是便选择了一只十天大的玄凤鹦鹉，并给它取名“福福”。彼时“福福”如同小巧的鸡崽，由于没有成鸟反刍喂养，我只能每3小时用针筒精心喂食。或许是因为从小由我亲手照料，它对人极为亲近，散养也自然而然地成了日常状态。小家伙也着实聪慧伶俐，两个月“断奶”后，便奋力学习飞翔。在网课音频的持续熏陶下，它竟学会了《数鸭子》《机器猫》等诸多歌曲，清脆的鸣叫声仿佛是家中最美妙的乐章。

就这样，“福福”独自陪伴了我一年。一年后，家中迎来了新成员——柴犬“可乐”。“可乐”的到来，并未打破家中的和谐，它从不会对着“福福”乱叫，而是满含好奇与友善地凝视着在地上欢快跳跃的“福福”。“福福”也丝毫不畏惧“可乐”，甚至偶尔还会俏皮地低飞，在“可乐”头顶轻盈地盘旋，似是在与它逗乐打趣。

当温暖的阳光轻柔地洒满客厅，“可乐”会惬意地趴在地板上打盹儿，“福福”则悠然地站在旁边的站架上细致梳理着自己的羽毛。它们之间仿佛有一种无形的默契，静静地享受安宁而和睦的相伴时光。

小狗与小鸟，一个在地上尽情嬉闹，一个于高处欢快吟唱。它们以独一无二的相处模式，精心守护着家的和睦氛围，让家中的每个角落都充盈着满满的爱。



“可乐”

花非花雾非雾(44岁 坊子区)

独特的“鹅宝”是治愈我们的开心果

2022年的“六一”儿童节晚上，我们全家逛夜市时，儿子看中了“二白”这只可爱的小鹅。“这东西太小了，不好养活啊。”孩子爸爸表达了自己的担忧。但我和儿子被它的萌态征服，毅然以45元的价格买下了它。就这样，我成了朋友圈里第一个在城市养宠物鹅的人。

“二白”的到来，让毫无养鹅经验的我面对诸多挑战。自制废弃口罩“尿裤”解决“二白”的排泄难题，网购专用口粮与新鲜菜叶悉心喂养，让它在客厅自在活动。起初的夜晚，“二白”害怕陌生环境，我便将它抱在怀中，它的依赖让我满心怜爱。此后，每日清晨或傍晚的遛弯成了惯例，“二白”在我的精心照料下渐渐长大。

随着时间的推移，“二白”已不再是当初那只弱小的雏鹅，它已经完全融入了我们的家庭生活。它像个准时的小闹钟，每天清晨“嘎嘎”叫门、求抱抱开启新的一天。它在房间里穿梭溜达，常在我床边安睡，一声声“麻麻”的呼唤暖化人心。它的独特爱好令人咋舌，啤酒、面包、酸奶、骨头均是它的心头好。它胆

贵妈(28岁 坊子区)

它不是宠物，而是我们的家人

和“贵贵”成为一家人，是在2022年2月12日，刚满两个月的它自己坐车从青州来到我的身边。小小的它趴在纸箱里，圆溜溜的眼睛里满是迷茫，不知道接下来要去哪里，会迎来怎样的生活。

我对着它，拍下我俩的第一张合影，发给我老公，他没有一点犹豫就给它取下名字：姓王，名“贵贵”。从那天开始，它有家了，有名字了。

从此，我们的生活充满幸福和期待，上班盼望着下班立马回去陪它；周末带它去看不一样的风景；看到好吃的、好玩的第一时间想到带给它；每一次回家都有它热烈的回应……

清晰地记得“贵贵”第一次出去玩的样子，风中、草里有不同的味道等它去探索，它却有点胆怯地坐在地上，不敢肆意奔跑。就是这样小小的它，一晃三岁了。三年间，我们一起见过春天的花开、夏日的小雨、秋天的落叶、冬日的白雪，走过无数平平无奇的小路，因为有“贵贵”的陪伴，一切都变得如此美妙。

李俊海(61岁 昌邑市)

怀念一只叫“旺财”的狗狗

和“旺财”的缘分是好多年前的事情了。提起它，我突然有点恍惚，仿佛看到那只叫“旺财”的狗狗摇着尾巴向我跑来……

那年冬夜，天特别冷，我开车回家的路上，突然，一只瑟瑟发抖的小狗慢腾腾地横穿马路。我停下车，它颤颤地向我走来，眼神里充满哀怜和渴望。我小心翼翼地将它抱起来，此刻的它，身体蜷缩着，很是温顺。

看它可怜的样子，我决定先把它带回家。回到家，它摇晃着尾巴看着我，我连忙找出香肠喂它吃，它急急地吞咽着，一会儿就一脸满足了。

我给它起名叫“旺财”，有时间就带它出门遛弯，盼它在外面能遇到旧主人，可惜一次也没有。就这样，“旺财”成为我们家重要的一员。

“旺财”和我最亲，每次回家，第一个出来迎接我的一定是它，它总是围着我的脚转圈，嘴里呢喃着我听不懂但一定是亲热的话。

后来，“旺财”渐渐老了，没有了以前的活泼，有点步履蹒跚，有点老态龙钟，但可爱依旧，温顺依旧……

后来有一天，我要去上班了，“旺财”又出来送我，跟在我的车后追，可这一次，追着追着却突然不见了。

父母焦急地唤了无数遍，找遍它常去的大街小巷，却始终没有它的影子……

其实我应该明白，人也好，狗也罢，万物生灵都活在缘分里。如此，便释然了。但我还是会在这个冬日想起它，想起一只名叫“旺财”的京巴狗狗。

“二白”



“贵贵”一家

我与 毛孩子 de 故事

在日常生活的喧嚣与忙碌中，有这样一群特殊的存在，它们不会说话，却能用清澈的眼眸和纯真的举动，传递无尽的情感。它们就是我们的“毛孩子”——那些可爱的宠物们。它们陪伴主人度过一个个或平淡或难忘的瞬间，成为很多人生活中不可或缺的温暖存在。今天，让我们一同走进“我与毛孩子的故事”，感受其中的感动、温馨、快乐与治愈，探寻人与动物之间那份至纯至深的奇妙羁绊。

□潍坊日报社全媒体记者
张沁 陆菁菁

本版图片由受访者提供